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Niederschrift 
 

über die 8. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Mittwoch, dem 26.03.2014, im 
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Herr Joachim Christiansen   
Frau Gerda Gade   
Herr Volkert Hansen   
Frau Birgit Ohlsen   
Herr Kai Olufs ab 20.10 Uhr 
Herr Hanno Peters   
Frau Gisela Riemann Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Katja Krahmer   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Riemann begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 8. Sitzung der 
Gemeindevertretung Oevenum. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  



 2 

Bürgermeisterin Riemann beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungs-
punkte neun bis zwölf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte neun bis 
zwölf unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten.  
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt weder förmliche noch inhaltliche Einwände/Beanstandungen gegen den öffentli-
chen Teil der Niederschrift der 7. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum. Der Öf-
fentliche Teil der Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Entfällt - Es sind keine Bürger anwesend. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 Die Bürgermeisterin erklärt, dass es bedingt durch den Föhr-Marathon am Sonn-
tag, den 13. April 2014 zwischen 8.00 und 16.00 Uhr zu diversen Straßen-
Sperrungen kommt.  

 Wie in der letzten Sitzung besprochen, seien die Oevenumer Chroniken bestellt. 

 Die Hundestationen sowie die Mülleimer seien geliefert worden.  

 Die Balken zur Sperrung der Wege in der Marsch seien bestellt. 

 Am 09. April 2014 finde ein Abstimmungsgespräch bezüglich des Neubaugebie-
tes in Kiel statt, bei dem die Bürgermeisterin mit Daniel Meer vom Bau- und Pla-
nungsamt Föhr-Amrum teilnehmen werde.  

 In diesem Jahr werde kein Osterfeuer in der Oevenumer Marsch stattfinden, da 
der Haufen zuerst umgeschichtet werden muss, bevor er angezündet werden 
darf. Die Gemeindevertreter/innen überlegen den Haufen im nächsten Jahr zu 
Ostern oder zu Biike abzubrennen. 

 Es habe ein Treffen des Wasserbeschaffungsverbandes mit dem LLUR stattge-
funden, bei dem die Deichverstärkungsmaßnahme, die 2016 beginnen soll und 
die Kleientnahme von Elmeere thematisiert wurde.  
Der Verein Elmeere habe einen Antrag beim Deich- & Sielverband bezüglich der 
Regulierung der Vorfluter gestellt, der einstimmig abgelehnt worden sei.  

 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Der Rechnungsprüfungsausschuss hat mit der Finanzabteilung des Amtes Föhr Amrum 
noch keinen Termin zur Prüfung der Buchführung 2012 vereinbart. 
 
 

 8. Verschiedenes 
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 Bürgermeisterin Riemann erklärt, dass am Sonntag, den 30. März 2014 der Se-
nioren-Gemeindenachmittag bei Krögers Dörpskrog statt finde. Sie bittet die 
Gemeindevertreter/innen samt Ehepartner/innen ab 14.15 Uhr da zu sein und 
sie tatkräftig zu unterstützen. Es werden nach dem Kaffee sowohl Kinder der 
Musikschule auftreten als auch die 4. Klasse der Midlumer Grundschule.  

 Am Samstag, den 29. März 2014 finde ab 9.00 Uhr die Oevenumer Dorfreini-
gung statt. Es sollen unter anderem Parkbänke aus dem Winterquartier geholt, 
der Fahrradparkplatz beim Baugeschäft Lange wieder instant gesetzt und Halte-
verbots- und Parkhinweisschilder aufgestellt bzw. ausgetauscht werden. 

 Am 19. April 2014 finde der erste Oevenumer Wochenmarkt des Jahres statt. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Gisela Riemann Katja Krahmer 
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